

# 疫情防控下的“她”力量：凭细心耐心为隔离群众暖心服务 这支“娘子军”撑起半边天

□范月秋 本报记者 罗彦坤

在巴彦县疫情防控一线，奋战着一支“娘子军”，她们凭借细心耐心，为隔离群众提供暖心服务，以巾帼力量撑起半边天，赢得了广泛赞誉。

## 她“钉”牢一线 成了大伙的“主心骨”

疫情防控开始后，巴彦县洼兴镇副镇长李志萍第一时间进入工作“网格”，她的任务是每日走访检查商超、药店等经营场所，提出整改或关停要求，积极阻断疫情传播。抓实核酸检测，织密“安全网”。

李志萍根据本镇地域特点和人员分布，组建了25个核酸检测采集点，合理分派“老中青”工作人员，最大限度提高了工作效率，迅速有效织密了群众防护网。半个多月，李志萍吃住都在镇政府，值守在村屯，成为疫情防控一线志愿者的“主心骨”。

一位密接人员在执行隔离期间身患带状疱疹，发病很急，需要药物治疗。李志萍立即与镇卫生院和药店联系，几乎跑遍了全镇的药店，当天将药送到隔离人员手中。

在一线值守时，李志萍和志愿者们一起轮班，冲锋在前，奋战在先，充分发挥党员干部模范带头作用，为打赢疫情防控阻击战鼓舞了士气，为守护全镇居民生命安全提供了有力保障。

## “抢收队长” 双线作战保生产

40岁的韩晶是巴彦县洼兴镇党委书记，半个月以来，她值守在疫情防控一线，摸排流调信息的同时，还担负着“抢收队长”的职责。她带着党员先锋队队员帮隔离人员家收割农田、喂牲畜，解决了隔离居民的后顾之忧。

洼兴镇作为巴彦县四大交通枢纽乡镇之一，具有“流动人口多，外来人口多，年轻人口多，综合场馆多”等特点，疫情防控任务异常艰巨。韩晶一面组织各村做好防控、确保秋收有序进行，一面成立摸排小队认真开展“地毯式”摸排。她带着各村委会的姐妹们成立“巾帼志愿服务队”，以细心周到、诚恳热情的服务，赢得了群众的理解与支持。她们为保障数据准确，不落一户一人，详细真实汇总信息奠定了基础。

身为县级隔离点负责人，韩晶白天奔走在疫情防控一线，晚上还要及时完成大量报表，几乎每天都工作至凌晨。韩晶说，最危险的前沿阵地是考验一个党员干部的试金石，勇敢担当是共产党员的本色。



李志萍为各核酸检测点运送防疫物资。

## 父母“小棉袄” 战场上的“大姐”

在疫情防控一线，巴彦县红光乡副乡长刘丽娜的任务是组织保障核酸检测工作有序进行，她带领十几名党员志愿者成了检测组的主力。

核酸检测的物资经常是一来一大车，刘丽娜和大伙儿一起卸车，手提肩扛不输男同志。卸车完毕还要组织人力，将防疫物资及时、准确发放到各村的全员核酸检测点。

在家中，刘丽娜也是父母的小棉袄，疫情发生后，她不得不告别身患疾病、行动不便的父母，肩负起组织保障疫情防控

的重任。

红光乡建新村张家店屯是村部所在地，地处红光乡和兴隆镇的交界，是辖区的第一道防线。没有防疫物资需要运送的时候，刘丽娜就“钉”在这里，指导工作人员防控要点，关心他们的值班帐篷是否暖和、保障设施是否完善，队友们都亲切地称她为“大姐”，她的值守也让村屯党员志愿者的战疫士气得到了极大提升。

百舸争流千帆竞，巾帼花开别样红。在这场疫情防控阻击战中，还有许多奋战在一线的“巾帼英雄”，她们用行动书写担当，在平凡中诠释责任，在奋斗中闪耀光芒，有力地撑起了半边天。

## 哈尔滨市10月11日0—24时疫情通报

10月11日0—24时，哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例；无新增本土无症状感染者。新增治愈出院本土新冠肺炎确诊病例15例，其中，巴彦县14例，香坊区1例。新增解除隔离本土新冠病毒无症状感染者1例（巴彦县）。

10月11日，哈尔滨市在哈医大一院群力院区（省新冠肺炎救治中心）收治的16例新冠病毒感染者，根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第八版修订版）》，经专家组综合评估，已达到出院标准，转入哈尔滨市第二医院康复治疗，康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

哈尔滨市本轮疫情已得到有效控制，进入收尾阶段。但疫情防控形势依然严峻，请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控

这根弦，巩固来之不易的防控成果，严防反弹。要做好个人防护，勤洗手、常通风、出门佩戴口罩，保持安全社交距离；不扎堆、不聚集，保持良好的卫生习惯和健康生活方式。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责。每个人都是自己健康的第一责任人。请广大市民积极配合疫情防控工作，符合条件却仍未接种疫苗的群众尽快完成接种，共同构建抗击新冠病毒的免疫屏障和疫情防线。

哈尔滨市卫健委  
2021年10月12日

## 9名新冠肺炎患者出院

本报讯（记者 张美玲）12日下午，在哈医大一院群力院区（省新冠肺炎救治中心）收治的9例新冠肺炎确诊病例，根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第八版修订版）》，经专家组综合评估，已达到出院标准。

据了解，9例治愈出院的新冠肺炎

确诊病例中，1人为无症状、3人为轻型、5人为普通型。这9人中1人来自南岗区、2人来自松北区、6人来自巴彦县，出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗，康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

## 南岗中小学今日恢复线下教学

本报讯（记者 杨莱）12日，记者从南岗区教育局获悉，按照全市分区分县（市）有序恢复线下教学的总体要求，结合南岗区目前疫情防控实际，12日

上午，南岗区组织全体中小学师生进行线下复课前的全员核酸检测。按照市疫情防控指挥部部署要求，南岗区中小学学校将于13日恢复线下教学。

## 关于调整哈尔滨市南岗区香坊区巴彦县 部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家咨询组综合评估研判，市指挥部决定，自2021年10月12日24时起，将哈尔滨市南岗区信恒现代城小区馨园A栋、香坊区东鸿艺境小区（一、二、三、四期）、巴彦县兴隆镇阳光名苑小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2021年10月12日

## 关于调整哈尔滨市巴彦县 部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定，经专家咨询组综合评估研判，市指挥部决定，自2021年10月12日24时起，将哈尔滨市巴彦县巴彦镇悦和新城小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2021年10月12日

## 省图书馆今起恢复开放

本报讯（记者 王鸿凌）12日，记者从省图书馆了解到，省图书馆于10月13日起全面恢复开放服务。图书馆开放时间为周二至周日8时30分至18时，周一闭馆进行服务区域全面消杀；24小时自助图书馆全天不间断开放服务。

每日入馆人数进行总量控制（每日限流1200人，可预约未来两天入馆名额）；实行预约到馆制（24小时自助图书馆无需预约）。同时，考虑到老年读者的实际需求和手机功能的限制等，60岁以上读者可现场登记入馆。

入馆须知

## 久别重逢 老会堂音乐厅等你来

本报讯（记者 张鸣霄）秋风送爽，也带来了好消息。12日起，哈尔滨文旅集团老会堂音乐厅又向热爱音乐的人们敞开大门了。参观、打卡、拍照、读书、品咖啡……在老会堂音乐厅重新寻回欢乐时光。

为贯彻落实疫情防控工作要求，老会堂音乐厅于9月25日起暂停营业。12日恢复营业后，老会堂音乐厅参观、书店营业的时间为每天9时至17时30分。工作人员提醒，参观者请佩戴口罩，扫码、测温方可进入。